Miejsce dysleksja
na naklejke D
z kodem szkoly

PROBNY
EGZAMIN MATURALNY
7 MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania
1 — 11). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu
nadzorujgcego egzamin.

Przed maturg
MAJ 2009 r.

2. Rozwigzania zadan i1 odpowiedzi zamieS¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
3. W rozwigzaniach zadan przedstaw tok rozumowania prowadzacy
do ostatecznego wyniku.
4. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
5. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy przekresl.
6. Pamigetaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie. Za rozwigzanie
7. Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, | Wszystkich zadan
ktora mozesz uzyskac za jego poprawne rozwigzanie. mozna otrzymac
8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla tacznie
i linijki oraz kalkulatora. 50 punktow
Zyczymy powodzenia!
Wypelnia zdajacy
przed rozpocze¢ciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.



2 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. (3 pkt)

Na diagramie ponizej przedstawiono procentowy podzial miesigcznych zarobkow w pewne;j
firmie.
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a) Podaj mediang tych zarobkow.
b) Wyznacz $rednig kwote¢ miesigcznych zarobkow w tej firmie.

¢) Oblicz prawdopodobienstwo, ze losowo wybrany pracownik tej firmy zarabia miesi¢cznie
wigcej niz 3000 zt.

Nr czynnosci 1.1 1.2 1.3
Wypelnia - |y 1oy Ticzba pkt 1 2 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.



Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 2. (4 pkt)

1

2
Wiedzac, ze « jest miarg kata ostrego 1 sina = (2 zj , wyznacz liczbe a, dla ktorej
a - tga = cosc. ?

Nr czynnosci 21 | 22 | 23 | 24
Wyplema Maks. liczba pkt 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.



4 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 3. (4 pkt)

Wyznacz sum¢ wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, ktore przy dzieleniu przez 4 daja
reszte 3.

Nr czynno$ci 3.1 3.2 33 3.4
Wyp?lma Maks. liczba pkt 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.



Probny egzamin maturalny z matematyki 5
Poziom podstawowy

Zadanie 4. (3 pkt)
Na rysunku ponizej przedstawiony jest wykres funkcji £, okreslonej w przedziale (-3, 5).
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a) Podaj maksymalne przedziaty monotonicznosci funkcji f.

b) Naszkicuj w tym samym uktadzie wspdtrzednych wykres funkcji g, opisanej wzorem
g(x)=f(x+2).

¢) Wyznacz zbior wszystkich argumentéw nalezacych do przedziatu (—1, 3), dla ktorych war-
tosci funkcji f'sg wigksze niz wartosci funkcji g.

Nr czynnosci 4.1 4.2 4.3
Wyp felma Maks. liczba pkt 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.




6 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 5. (4 pkt)

Oblicz, z jaka $rednig predkoscia autobus przejechat odleglos¢ 120 km, wiedzac, ze gdyby
jechat z predkos$cig $rednig o 10 km/h wigksza, to czas przejazdu bytby krotszy o 36 minut.

Nr czynno$ci 5.1 5.2 5.3 5.4
Wyp?lma Maks. liczba pkt 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.



Probny egzamin maturalny z matematyki 7
Poziom podstawowy

Zadanie 6. (7 pkt)

Dany jest prostokat ABCD, ktérego boki majg dtugo$¢ x 1 y. Punkt S jest punktem przecigcia si¢

przekatnych prostokata.

a) Wykaz, ze pole trojkata ASD jest cztery razy mniejsze od pola prostokata ABCD.

b) Wiedzac dodatkowo, ze Passp = 15 cm® i [<CASD| = 30°, oblicz pole kwadratu, ktérego bok
ma dhugos¢ (x +y).

D C
e
X
A ¥y B
Nr czynnosci 6.1 6.2 6.3 6.4 6.5 6.6
Wypelnia - 1y, liczba pkt 2 1 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.
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Zadanie 7. (4 pkt)
Wyznacz wspotczynniki a, b wielomianu W(x) = x> + ax” + bx + 1 wiedzac, ze dla kazdego
x € R prawdziwa jest rowno$é: W(x — 1) — W(x) =-3x> + 3x — 6.

Nr czynnosci 7.1 7.2 7.3
Wypfslma Maks. liczba pkt 2 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.
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Poziom podstawowy

Zadanie 8. (5 pkt)

Wiasciciel sklepu muzycznego ,, Tra-la-la” kupuje w hurtowni ptyty zespotu ,,Emotion” po 30 zt

za sztuke i sprzedaje 56 sztuk miesiecznie, po 50 zt za sztuke. Badania rynku wykazaty, ze kazda

obnizka ceny ptyty o 1 zt, zwiekszy liczbe sprzedanych ptyt o 4 sztuki (miesigcznie).

a) Wyznacz wzor funkcji miesigcznego zysku witasciciela sklepu ,,Tra-la-1a” w zaleznosci od
obnizki ceny plyty zespotu ,,Emotion” (w pelnych ztotych). Podaj dziedzine tej funkcji.

b) Jaka ceng¢ ptyty powinien ustali¢ sprzedawca, aby miesi¢czny zysk z jej sprzedazy byt naj-
wiekszy? Oblicz miesigczny najwiekszy zysk wlasciciela sklepu ze sprzedazy ptyty ,,Emotion”.

Nr czynnosci 8.1 8.2 83 8.4 8.5
Wypelnia Maks. liczba pkt 1 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.
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Poziom podstawowy

Zadanie 9. (6 pkt)

Podstawa graniastostupa prostego jest trojkat prostokatny réwnoramienny. Kat migdzy
przekatnymi, wychodzacymi z tego samego wierzchotka, dwoch prostopadtych §cian bocznych,
ma miare 60°. Wiedzac, Zze objetos¢ tego graniastoshupa jest rowna 32 cm’, oblicz pole po-
wierzchni catkowitej tej bryty.

Nr czynnosci 9.1 9.2 9.3 9.4 9.5 9.6
Wypelnia | naks, liczba pkt 1 1 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.
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Poziom podstawowy

Zadanie 10. (5 pkt)

Ztotnik ma dwie sztabki wykonane z r6znych stopow. Pierwsza sztabka sktada si¢ ze 120 g ztota
130 g miedzi, a druga sztabka sktada si¢ ze 180 g ztota 1 20 g miedzi. [le gramoéw kazdej sztabki
powinien wzig¢ ztotnik, aby po stopieniu tych dwoch kawatkow otrzymac sztabke sktadajaca
si¢ ze 172 g ztota 1 28 g miedzi?

Nr czynnosci 10.1 10.2 10.3 | 104 | 10.5
Wyp 'elma Maks. liczba pkt 1 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.
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Poziom podstawowy

Zadanie 11. (5 pkt)

Dane sg dwa wierzchotki trojkata ABC: A(-3, 1), B(3, 1). Punkt D(-2, 1) nalezy do boku AC,
a odcinek DB jest srodkowa w trojkacie ABC. Oblicz:

a) wspohrzedne wierzchotka C,

b) pole trojkata ABC.

Nr czynnosci 11.1 11.2 11.3 | 114 | 115
Wyp 'elma Maks. liczba pkt 1 1 1 1 1
Egzaminator!
Uzyskana liczba pkt

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.
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BRUDNOPIS

Wydawca: OFICYNA EDUKACYJNA * KRZYSZTOF PAZDRO Sp. z o.0.



